



Раздел «Проект»

Номинация «АрхиАрт» (арт-объект в городской среде)

Конкурсный проект открытого Всероссийского конкурса на разработку проекта памятника в сквере Героев-медиков в городе Иркутске

Авторский коллектив арт-ARTs
 скульпторы : Ставский Е.А.
 Ставский И.Е.
 архитекторы : Третьяков Е.А.
 Сивушкова И.Е.
 Беркович Ю.В.

Герои в красных зонах

Памятник героям медикам Иркутской области, врачам, медицинским сестрам, персоналу больниц и скорой медицинской помощи, умершим от новой коронавирусной инфекции COVID-19 знак нашей благодарности им, выполнившим свой долг и в мирное и военное время.

Когда пандемия охватила страну, на передовой борьбы с инфекцией оказались врачи: фельдшеры, хирурги, медсестры, водители скорой. Каждый день они выходили на спасение жизни людей, рискуя подхватить вирус. Работали по несколько смен подряд даже с подтвержденным диагнозом на COVID, проводили сутки и недели в инфекционных отделениях.

Последней линией борьбы между жизнью и смертью стали красные зоны инфекционных отделений больниц. Красные зоны куда так легко попасть и не так просто вернуться. Последней надеждой больного стали врачи в красных зонах.

Вокруг входа в красную зону концентрическими кругами бурлит жизнь. Жизнь с её белыми и не белыми полосами. К границе между жизнью и красной зоной везут ступени подиума, но последним шагом на последнюю ступень становится шаг через пропасть. Ступени не примыкают к красной зоне, а обрываются в шаге от неё.

В красной зоне очень маленькое пространство до последней границы-стены, невыносимо тесное для жизни страдающего человека. В стене виден последний тоннель, ведущим к свету. Тоннель, несущий умиротворение, ощущение выхода из тела, полет и приближение к свету, ожидание чего-то хорошего и очень важного.

Образ врача, защищающего жизнь больного и прегоражающего движение к последней границе-стене, запечатан в нашем проекте в бронзе за защитным экраном красной зоны. Сама же стена-стела стала стеной памяти всем героям медикам Иркутской области.

Место размещения памятника

Памятник героям медикам Иркутской области размещен в сквере Героев медиков по улице Станиславского в городе Иркутске. Место памятника выбрано с учетом максимального его восприятия с основных пешеходных потоков и движения транспорта по улице Станиславского. Самый высокий и светлый участок живописного сквера наиболее удачно подходит для размещения памятника с учетом существующего озеленения и раскрывающейся перспективы его восприятия.

Перед памятником предусмотрено открытое пространство, достаточное для официальных собраний, а также проведения любых других мероприятий, связанных с массовым пребыванием людей.

Освещение

Для освещения пространства площади перед памятником предусмотрен монтаж свето-проецирующего оборудования на существующих уличных световых опорах.

Светодиодные светильники, встроенные в конструкции подиума, позволят выполнить декоративную подсветку защитного экрана красным цветом.

Кроме того предусмотрена архитектурно-художественная подсветка территории вокруг памятника встроенными тротуарными светильниками и ландшафтными фонтанчиками. Встроенные тротуарные светильники повторяют рисунок созвездия «Дева» звездного неба. Созвездие Дева упоминается во многих культурах древних народов. Его связывали с разными героями, но всё же главным образом созвездие олицетворяет богиню справедливости, богиню, защищающую и дающую жизнь.

Материалы памятника

Скульптура – высота 2,5 м, бронза, (Сига-Раппа) – античная зелень;

Стела – 4,0*6,0*0,4м, гранит белый (Мансуровское м/р, Башкирия);

Ступени подиума – 2,4*1,6*0,75м, гранит белый (Мансуровское м/р, Башкирия);

Подиум «Красная зона» – 1,6*2,4*1,0м, гранит красный (Кордайское м/р, Казахстан);

Защитный экран – 5,0*1,6*0,1м, свето-прозрачный блок PERCLAX;

Фундамент – монолитный железобетонный.

- 1 - Генплан
- 2 - Сквер. Общий вид с ул. Станиславского
- 3 - Скульптура, бронза
- 4 - Декоративная подсветка «Красная зона»
- 5 - Декоративная подсветка «Созвездие Девы»
- 6 - Фасады
- 7 - Памятник. Главный вид

